

## **Информация Минздрава РФ от 14.10.2020 – Минздрав России: в нашей стране действуют единые подходы к диагностике и лечению COVID-19 – Действующая первая редакция**

Временные порядки организации оказания скорой, в том числе скорой специализированной, медицинской помощи и организации работы медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях и условиях дневного стационара, утверждены приказом Минздрава РФ от 19.03.2020 N 198н, зарегистрированным в Минюсте РФ.

В соответствии с Приказом медицинским организациям рекомендуется назначать пациентам с новой коронавирусной инфекцией лечение в соответствии с Временными методическими рекомендациями "Профилактика, диагностика и лечение новой коронавирусной инфекции".

Временные методические рекомендации разработаны в соответствии с постановлением Правительства РФ от 02.07.2020 N 973 "Об особенностях организации оказания медицинской помощи при угрозе распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих" Минздравом РФ с привлечением экспертного сообщества, учёных, руководителей медицинских организаций, практикующих врачей и постоянно актуализируются. В настоящее время действует уже версия 8.1 от 01.10.2020. Информация о новых версиях Временных методических рекомендаций публикуется на официальном сайте Минздрава РФ в сети Интернет: <https://minzdrav.gov.ru>, доводится до руководителей органов исполнительной власти субъектов РФ письмами и в ходе регулярных видеоселекторных совещаний.

Документ, в том числе, содержит информацию по методам диагностики и критериям определения степени тяжести течения заболевания, а также схемы лекарственной терапии в зависимости от степени тяжести. При лёгкой степени тяжести рекомендованы три схемы лечения на основе противовирусных препаратов, при среднетяжёлом течении заболевания – 4 схемы лечения на основе комбинации противовирусных препаратов и препаратов упреждающей противовоспалительной терапии, при тяжёлом течении – 7 схем лечения с включением противовирусных препаратов и препаратов для купирования цитокинового шторма. Препараты для лечения новой коронавирусной инфекции и её осложнений, зарегистрированные по соответствующим показаниям, имеются в наличии во всех регионах РФ.

Также Минздравом РФ созданы Федеральные дистанционные консультативные центры анестезиологии-реаниматологии для разных групп населения, позволяющие регионам оперативно получать телемедицинские консультации по вопросам оказания медицинской помощи пациентам с новой коронавирусной инфекцией COVID-19.

Таким образом, разработаны единые алгоритмы диагностики и схемы лечения пациентов с коронавирусом в зависимости от состояния. Они доведены до всех медучреждений и доступны врачам. В то же время, нельзя забывать, что каждый человек уникален, поэтому лечение в каждом конкретном случае назначает врач, обладающий всей полнотой информации о пациенте, в том числе о его сопутствующих заболеваниях.